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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

Câmara Municipal de São João Batista. 17ª Legislatura (2025-2028). 2ª Sessão 
Legislativa Anual (2026). 8ª sessão ordinária deliberativa. Realização: 06 de maio de 
2026 (quarta-feira). Horário: 9h. Local: Câmara Municipal – Plenário “Zezi Serra”. 
Composição da Mesa: Presidente – vereador Simião Filho (Simiãozinho); 1º 
Secretário – vereador João Batista (Louro); 2º Secretário – vereador Vanderley 
Fonseca (Ivan). Procedida à chamada e a verificação de quórum regimental. 
Vereadores presentes: Ailton de Jesus Costa Ferreira, Claudiane Costa Gomes, 
Francisco Pinto Santos, João Batista Penha Cutrim, Jonisman Mota Soares, Leonardo 
de Ribamar Ferreira Pinto, Mário Diniz Serra Freira Junior, Simião Ferreira Filho, 
Tales Lima Pinheiro e Vanderley Freire Fonseca. Vereadores ausentes: Francisco 
Furtado Penha. (justificadas à presidência). Confirmado o número legal de 
vereadores o senhor presidente, sob a proteção de Deus e em nome do povo joanino, 
declara aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. 
Expedientes em mesa. Pedido de Providência n° 37/2026. Data: 21/04/2026. 
Proponente: Vereador Memenca. Assunto: reforma e ampliação do Grupo Escolar 
Princesa Isabel, no povoado Beirada; Pedido de Providência n° 38/2026. Data: 
21/04/2026. Proponente: Vereadora Claudia Gomes. Assunto: realização de serviço 
paliativo na estrada do povoado Beirada; Pedido de Providência n° 39/2026. Data: 
21/04/2026. Proponente: Vereador Ailton do Sindicato. Assunto: realização de 
serviço paliativo na estrada do Capim-Açú; Pedido de Providência n° 40/2026. 
Data: 21/04/2026. Proponente: Vereador Ailton do Sindicato. Assunto: realização 
de serviço paliativo na estrada do Lago; Projeto de Lei n° 05/2026. Data: 
21/04/2026. Proponente: Vereador Memenca. Assunto: Dispõe sobre a 
denominação do Cais da Raposa, na comunidade Raposa, que passará a denominar-
se Cais Euclides Silva Pinto (Quidinho). Pronunciamentos (tempo regimental de 7 
minutos, sem apartes). 1º orador – vereador Memenca em seu pronunciamento 
solicitando ao Chefe do Poder Executivo e ao Secretariado Municipal a urgência na 
reforma e ampliação do Colégio Princesa Isabel, classificando a obra como medida 
de extrema necessidade. Informou, com satisfação, que sua indicação para a reforma 
do Estádio Dorindão foi acolhida pela administração municipal e que a execução da 
obra já é uma realidade garantida. apresentou projeto para denominar o Cais da 
Raposa como “Cais Euclides Silva Pinto (Quidinho)", solicitando o apoio dos 
demais pares para a aprovação da matéria em plenário. Prosseguindo, teceu elogios 
à gestão do Prefeito Municipal pelas intervenções na área da educação, 
especificamente pelas reformas nas escolas do bairro Paulo VI. Destacou, ainda, o 
anúncio da construção de uma nova unidade escolar na entrada do Guaribal, 
ressaltando que a estrutura será erguida integralmente "do alicerce ao teto". 
Congratulou o Executivo pela emissão da ordem de serviço para a perfuração do 
poço no bairro Paulo VI, pontuando que esta era uma reivindicação histórica de 
todos os membros desta Casa. Registrou agradecimento especial ao Vereador 
Simiãozinho e aos demais parlamentares pela votação favorável à indicação do 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO BATISTA 

PALÁCIO DO POVO JORGE GONÇALVES FIGUEIREDO 

Câmara Municipal de São João Batista – Ata 8ª sessão ordinária deliberativa: 06/05/2026 
 
 

2 

nome de sua irmã, Georgina Soares Lindoso, para projeto do município. Na área 
esportiva, parabenizou o Secretário Tonho Dominici e o esportista Dunga pela 
organização do 2º Campeonato de Inverno no bairro arrebenta, com início previsto 
para a próxima sexta-feira. Por fim, manifestou gratidão ao Governador Carlos 
Brandão, reconhecendo o impacto positivo das inúmeras obras e investimentos que 
o Governo do Estado tem destinado ao município, fortalecendo o desenvolvimento 
local; 2º orador – vereador Chico de Nhozinho discorreu sobre a necessidade 
estratégica da retenção de recursos hídricos para o período de estiagem. Informou 
que, com a previsão de início para o dia 15 de maio, os trabalhos de tapagem das 
sangrias serão iniciados em aproximadamente dez dias. Anunciou que protocolará, 
na próxima sessão, indicação formal visando a intervenção em localidades 
estratégicas, citando nominalmente: Pau de Leite, Cazuza, Mascarenha, Raposa e 
Igarapé do Mico. Ressaltou que o objetivo central é garantir o sustento da população 
e evitar o desabastecimento para os animais durante os meses de novembro e 
dezembro. No que tange à cidadania e defesa do consumidor, celebrou o progresso 
na instalação do PROCON local, informando que a equipe passa atualmente por 
treinamento técnico sob orientação de representante do Governo do Estado. 
Classificou a operacionalização do órgão como uma "grande vitória" para o 
município, destacando que a medida porá fim ao deslocamento penoso de 
moradores para cidades como São Vicente, São Bento e Viana em busca de serviços 
básicos e documentação. Na oportunidade, congratulou os Governos Estadual e 
Municipal pela parceria exitosa. Abordando a infraestrutura rural, o reconheceu o 
estado crítico das estradas vicinais em decorrência das intensas precipitações 
pluviométricas recentes. Esclareceu que a instabilidade climática impede, no 
presente momento, a execução de reparos, inclusive de caráter paliativo. Firmou o 
compromisso de, a partir do mês de junho, intensificar as cobranças junto ao 
Executivo para a recuperação total das vias, visando prevenir transtornos futuros. 
Por fim, rebateu críticas e previsões de ausência de inverno, enfatizando que o 
volume de chuvas registrado desde dezembro é prova da soberania divina sobre a 
natureza. Lamentou a falta de otimismo e de fé de alguns setores da sociedade, 
reforçando a importância do planejamento e da resiliência diante dos fenômenos 
naturais; 3º orador – vereadora Claudia Gomes ocupou a tribuna para manifestar 
profunda indignação com o estado das estradas vicinais, com ênfase no povoado 
Beirada. Criticou severamente a omissão da Prefeitura, pontuando que os reparos 
não foram realizados no período de estiagem sob justificativas de falta de verba e 
maquinário avariado, contrastando tais alegações com o investimento declarado de 
aproximadamente R$ 1,7 milhão. O orador classificou como "absurdo" o fato de 
cidadãos estarem sendo transportados em redes por falta de trafegabilidade, 
retrocedendo a práticas de séculos passados, e exigiu a imediata mobilização de 
uma equipe logística para ações paliativas. Em tom de denúncia, o vereador relatou 
a precariedade dos serviços de saúde, destacando a escassez de ambulâncias e a 
falta de combustível para o transporte de enfermos. Questionou a aplicação dos 
recursos vigentes e cobrou esclarecimentos do Secretário de Saúde sobre a ausência 
de médicos no posto de saúde do Laranjal I, unidade que se encontra há quase um 
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mês sem atendimento médico, desamparando a comunidade local. Questionou a 
viabilidade econômica da gestão ao optar pelo aluguel de frota de terceiros em 
detrimento da reforma dos veículos próprios do município. Argumentou que a 
economia gerada com a manutenção da frota oficial poderia ser revertida para a 
melhoria direta da merenda escolar, otimizando a aplicação do dinheiro público. 
Com veemência, denunciou o atraso salarial de vigias e zeladores, informando que 
referidos profissionais, cujos vencimentos são de R$ 500,00, não recebem seus 
proventos desde janeiro de 2026. Exigiu o pagamento imediato, em respeito à 
dignidade do trabalhador e à subsistência de suas famílias. Ao encerrar, reafirmou 
o papel institucional do Poder Legislativo como agente fiscalizador. Conclamou a 
administração municipal à responsabilidade administrativa, exigindo que o erário 
seja aplicado com transparência e eficiência em setores vitais como estradas, saúde 
e serviços básicos, visando o bem-estar da coletividade; 4º orador – vereador Ailton 
inicialmente, fez críticas ao estado das estradas vicinais, com ênfase na Estrada do 
Capim Açú, onde a precariedade das medidas paliativas forçou a população a 
improvisar passarelas de madeira para assegurar o direito de locomoção. Relatou 
cenário semelhante na Estrada do Lago dos Peixes, atualmente intrafegável devido 
à formação de grandes acúmulos de água no leito da via, o que resultou na 
suspensão do transporte escolar e obrigou pais a transportarem alunos em 
motocicletas por rotas alternativas e precárias. Desferiu críticas à Secretaria 
Municipal de Obras por falta de planejamento e fiscalização técnica. Sustentou que 
a pasta executa apenas reparos superficiais no período de estiagem, negligenciando 
estudos de drenagem e instalação de tubulações nos pontos críticos, essenciais para 
o período chuvoso. Repudiou a desconsideração das equipes de engenharia em 
relação ao conhecimento prático dos moradores locais sobre as necessidades das 
vias da região. No que concerne ao bem-estar animal, o vereador classificou como 
maus-tratos o confinamento de animais de rua em cercados inadequados, sem 
oferta de alimentação ou hidratação. Defendeu que o recolhimento, embora 
necessário, deve ser acompanhado pela garantia de locais dignos e assistência 
básica, conforme determina a legislação vigente. Manifestou ceticismo sobre a 
efetividade do PROCON municipal, que permanece inoperante há longo período. 
Denunciou a burocracia e os custos elevados para a emissão de documentos básicos 
(RG), destacando que a necessidade de deslocamento para outros municípios impõe 
aos cidadãos gastos com transporte que superam os R$ 260,00 por pessoa. Por fim, 
o orador alertou para a crise econômica decorrente do atraso no pagamento dos 
servidores municipais. Enfatizou que a falta de circulação de capital sufoca o 
comércio local, levando estabelecimentos à falência. Questionou a sobrevivência 
das famílias que dependem de baixos vencimentos, classificando a situação como 
um "milagre" diante da inadimplência do Executivo, e exigiu imediata 
responsabilidade financeira da administração; 5º orador – vereador Léo Pinto 
iniciou seu pronunciamento parabenizando o Prefeito Municipal pelo anúncio do 
início dos trabalhos de perfuração de um poço artesiano no Conjunto Paulo VI. 
Ressaltou que a obra é fruto de uma indicação de sua autoria e enfatizou o impacto 
social da iniciativa, definindo o acesso à água potável como um direito essencial e 
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sinônimo de "vida" para a comunidade beneficiada. No uso da palavra reforçou 
pedidos de providências anteriormente protocolados junto à Secretaria de Obras. 
Referente à Estrada da Ponta do Engenho, concordou com a análise técnica de que 
o período chuvoso inviabiliza intervenções definitivas no momento, mas solicitou 
o compromisso da gestão para a execução de reparos paliativos imediatos tão logo 
cessem as chuvas, dado o estado de degradação da via. Finalizando suas 
solicitações, o parlamentar reiterou a necessidade urgente de construção de uma 
Unidade Básica de Saúde (UBS) ou Posto de Saúde no Povoado Vertente. Destacou 
que esta é uma demanda antiga e prioritária daquela localidade, reafirmando seu 
compromisso em cobrar do Poder Executivo o fortalecimento do atendimento 
médico para as populações rurais; 6º orador – vereador Ivan iniciou seu discurso 
reconhecendo a inquietação dos pares quanto às dificuldades do município, mas 
saiu em defesa da administração do Prefeito Mecinho. Ressaltou o empenho do 
Executivo em realizar obras e ações que buscam o benefício direto da população, 
pedindo um olhar equilibrado sobre os desafios enfrentados pela gestão. Informou 
com satisfação que o serviço de emissão de Carteiras de Identidade (RG) será 
normalizado e retomado de forma adequada a partir da próxima segunda-feira, 
resolvendo um gargalo histórico no atendimento ao cidadão. Congratulou o 
Prefeito pela entrega de duas unidades de ensino reformadas no bairro Paulo VI. 
Destacou as novas denominações: a antiga Escola Costa e Silva passa a chamar-se 
Georgina Soares Lindoso, e a antiga Chapeuzinho Vermelho agora denomina-se 
Maria Viana (Dona Viana de Borges), beneficiando a comunidade escolar local. 
Quanto às estradas vicinais, ponderou que o rigor atípico do período de inverno 
dificultou as ações, mas que a prefeitura manteve o trabalho constante. Citou como 
exemplo o paliativo no povoado Alegre, que tem resistido às chuvas, e solicitou 
reforço para a localidade de Bom Jesus. Anunciou ainda a construção de um campo 
de futebol no Paulo VI até junho e solicitou ao Prefeito a conclusão do Ginásio Polo 
Esportivo (emenda do Deputado Gastão Vieira) e da respectiva travessa adjacente. 
Prestou esclarecimentos sobre a folha de pagamento municipal, afirmou que, sob a 
atual gestão, os professores efetivos recebem rigorosamente em dia, muitas vezes 
de forma antecipada, contrastando com administrações passadas. Explicou que as 
variações salariais citadas em plenário decorrem da carga horária contratual, onde 
o pagamento proporcional (meio salário) corresponde à jornada de meia jornada, 
enquanto o salário mínimo integral é pago aos que cumprem tempo integral. 
Pontuou que os contratos temporários de dez meses seguem o rito legal de 
encerramento e renovação periódica conforme a necessidade do instituto e da 
municipalidade; 7º orador – vereador Louro discorreu sobre o dever constitucional 
dos eleitos em representar os anseios populares. No que tange à remuneração dos 
servidores, reafirmou que a administração municipal cumpre a legislação federal, 
garantindo o pagamento de, no mínimo, um salário mínimo. Esclareceu que, 
embora empresas terceirizadas possuam autonomia na definição salarial de seus 
colaboradores, a municipalidade vigia para que os patamares legais sejam 
respeitados. Coautor da lei municipal vigente sobre a apreensão de animais soltos 
em vias públicas, reconheceu lacunas na aplicação da norma. Criticou a inexistência 
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de um fiel depositário (local adequado) e a brandura das sanções aos proprietários. 
Propôs uma revisão legislativa rigorosa para responsabilizar civil e 
administrativamente os donos, mediante aplicação de multas e exigência de 
confinamento adequado, visando evitar a reincidência e garantir a segurança 
pública. Manifestou-se contrariamente à política de reparos paliativos recorrentes. 
Sugeriu à Secretaria de Obras que, findo o período pluvial, priorize a construção de 
estradas com padrões de qualidade e durabilidade, ainda que em menor escala 
anual, para evitar o ciclo de deterioração sazonal. Registrou agradecimento ao 
Governo Estadual pela instalação do PROCON, fruto de pleito conjunto com o 
Executivo. Justificou a precariedade anterior do serviço devido a entraves 
licitatórios na emissão de documentos de identidade, informando que, com a nova 
licitação concluída, espera-se o restabelecimento da excelência no atendimento. 
Defendeu a estratégia de descentralização de poder adotada pelo Prefeito Mecinho, 
argumentou que os Secretários Municipais devem exercer suas funções com maior 
autonomia e proatividade, assumindo a responsabilidade técnica de suas pastas e 
agindo de forma mais incisiva na cobrança de recursos junto ao Executivo, visto 
serem os detentores do conhecimento direto sobre as carências setoriais. Ao 
encerrar, expressou satisfação com o início de intervenções estruturantes, 
destacando a reforma da Feira Municipal, a construção do Cais da Raposa e as 
medidas de proteção na região dos campos, reafirmando seu apoio ao cronograma 
de obras da atual gestão. Pequeno Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. 
Sem matéria deliberativa. Ordem do Dia encerrada. GRANDE EXPEDIENTE 
aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido apartes). 
Neste Expediente da sessão fizeram uso da palavra os vereadores em defesa de 
assuntos de interesse da coletividade prerrogativa. Grande Expediente encerrado. 
Nas considerações finais da sessão o senhor presidente agradece pela presença dos 
vereadores, dos colaboradores da Casa, dos cidadãos presentes e do público que 
teve acesso à sessão por meio das redes sociais. Sessão encerrada. Fica marcada 
sessão ordinária deliberativa para o mesmo local e hora regimentalmente 
estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria Executiva da Casa com base na 
síntese dos atos da sessão e em documentos e/ou reprografias remetidas à 
Secretaria, sob a orientação do 2º Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, e 
submete-se à deliberação do Plenário. Sala das Sessões da Câmara Municipal de São 
João Batista aos seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte seis. 

Fui presente:  
 
Vereador Ailton de Jesus Costa Ferreira 
 
Vereadora Claudiane Costa Gomes 
 
Vereador Francisco Pinto Santos 
 
Vereador João Batista Penha Cutrim 
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Vereador Jonisman Mota Soares 
 
Vereador Leonardo de Ribamar Ferreira Pinto 
 
Vereador Mário Diniz Serra Freira Junior 
 
Vereador Simião Ferreira Filho 
 
Vereador Tales Lima Pinheiro 
 
Vereador Vanderley Freire Fonseca 
 
 


